
令和６年度「岸和田市ふるさと寄附」実績報告書 

  

ふるさと納税制度の認知度が年々高まるなか、数ある自治体の中から岸和田市にご寄

附をいただき、ご縁を持てましたことに心よりお礼を申し上げます。 

  

いただいたご寄附は原則、基金に積み立て、岸和田市の自然環境や文化・伝統を守り、

すべての岸和田市民がいきいきと暮らせるよう、翌年度以降の事業に活用させていただ

いております。 

本実績報告書では、令和６年度にふるさと寄附金を活用して実施した事業、令和６年

度にいただいたご寄附の実績および令和７年度の活用予定についてご報告いたします。 

 

 本市を応援してくださる皆様の想いを大切にし、魅力ある個性豊かなまちづくりを進

めてまいります。今後とも温かいご支援を賜りますよう、よろしくお願い申し上げます。 

 

令和７年８月 

岸和田市長 佐野 英利 

 

        

 



 

 

令和６年度 ふるさと寄附金活用実績 

 

１．子ども達の健やかな育成のために 活用金額 119,567 千円 

主な事業 

〇子ども達の読書習慣の定着に向け、全小中学校に学校司書を配置し、学校の図書館の整

備や読書活動の支援などができる体制を整えました。 

〇子ども達の教育の充実のため、ICT を活用した授業等をスムーズに行えるよう、学習者用

端末等 ICT 機器を有効に活用した授業改善を図りました。 

〇学校給食費を一部無償化しました。 

 

   

  

 

 

 

 

 

 

 

２．だんじり祭などの郷土文化の継承のために 活用金額 16,677 千円 

主な事業 

〇約 300 年の歴史を持つ岸和田だんじり祭の運営を支援しました。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ICT 機器を活用した授業風景 

岸和田だんじり祭

 

学校給食 



 

 

３．海から山までの地勢をいかした産業の振興と市街地の形成のために  

活用金額 10,457 千円 

主な事業 

 〇岸和田港振興協会と市が共催する「岸和田港まつり」を開催しました。 

〇小規模事業者に対する経営相談を実施するとともに、市内起業予定者に対する創業セミ

ナーを開催し、創業時に必要となる事業計画の策定や財務・経営等に要する知識習得を

図りました。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

４．大都市近郊に残る豊かな自然環境の保全と共生のために  

活用金額 12,994 千円 

主な事業 

 〇岸和田市で採れた竹を使用し、岸之浦緑道に竹チップ舗装施工を行いました。 

〇岸和田市で採れた竹を使用し、アドベンチャーワールドにてパンダバンブーアートの制

作をしました。 

〇ゼロカーボンシティの実現に向けての取り組みを行いました。（コミュニティバスの EV

バス化は泉州地域では初） 

 

   

 

  

岸和田港まつり 

パンダバンブーアートを制作する様子 竹チップで舗装する様子 



 

 

５．芸術、文化やスポーツに親しむ環境づくりのために 活用金額 4,606 千円 

主な事業    

〇岸和田市スポーツ推進計画のテーマである、「全世代の体力向上」をテーマとした総合型

スポーツ体験イベントを開催しました。「スポーツの機会」、「スポーツをするきっかけづ

くり」や「障害者スポーツの認知度の向上」を通して、市内のスポーツ文化の醸成に繋

げています。 

〇子どもたちが文化・芸術（アート）に触れる機会や経験を増やすために、プロ劇団員や

クラシック音楽の演奏家を小学校等に派遣しました。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

６．生涯にわたる健康の維持・増進と福祉の充実のために 活用金額 19,912 千円 

主な事業 

 〇市民の日常生活に必要不可欠な地域巡回バス（ローズバス）の運営を支援しました。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

スポーツイベントの様子 

 

ローズバス 

 



 

 

７．災害に強いまちづくりのために 活用金額 11,164 千円 

主な事業 

〇災害発生時における地域での災害対応力を高め、自助・共助による被害の軽減を図るた

めに、防災、福祉に関するコミュニティ活動を支援しました。 

〇避難所等で使用する備蓄品（食糧、毛布等）を購入しました。 

 

８．新型コロナウイルス感染症・その他の感染症対策のために  

活用金額 20,817 千円 

主な事業 

〇山直市民センターの感染症対策を図るため、トイレの改修を行いました。 

〇感染症に対する意識が高まり、より徹底した衛生管理が求められるため、調理室内の衛

生環境の向上を図りました。市内 3 か所の保育所では食器消毒保管庫を、市内 2 か所の

保育所では包丁・まな板消毒保管庫の買替を行いました。 

 

 

  

トイレ改修 



 

 

９．魅力あるまちづくりのために  

活用金額 101,436 千円 

主な事業 

 〇大阪・関西万博プレイベントとして、KISHIWADA EXPO～泉州海の万博～を開催しました。 

 〇点在している観光地を繋ぐ面的な観光の実現を目標に周遊(グルメ、各所旧跡めぐり)イ

ベント事業、サイクリストが一同に集うサイクルイベント（ライドアラウンド）を実施

しました。 

 〇本市の観光資源を活かした「お城まつり」、「もみじ祭り」を実施し、本市が誇る歴史資

源や景観を発信しました。 

 〇本市出身者の歌舞伎役者・上村吉太朗丈を迎えた公演を杉江能楽堂にて実施しました。 

 〇第 19回「食育推進全国大会」が、大阪万博のプレイベントを兼ねて大阪府で開催されました。

岸和田市立産業高等学校商品開発クラブとのコラボレーションを実現し、食育に関連させて

岸和田市を㏚しました。 

 〇総合体育館の照明分電盤改修工事、屋上防水改修工事等を行いました。 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

防犯カメラの設置 

 

お城まつり 

ライドアラウンドの様子 

プレ万博の様子 



 

 

  

ワクワク EXPOwith 第 19 回 

食育推進全国大会のブース 

上村吉太朗丈と杉江能楽堂 

 



令和６年度 岸和田市ふるさと寄附金実績 

 

使途別内訳 

 
使い道の種類 

寄附額

（円） 

1 子ども達の健やかな育成のために 80,359,500 

2 だんじり祭などの郷土文化の継承のために 14,299,000 

3 
海から山までの地勢をいかした産業の振興と市街地の形成のた

めに 
7,137,500 

4 大都市近郊に残る豊かな自然環境の保全と共生のために 10,374,000 

5 芸術、文化やスポーツに親しむ環境づくりのために 5,961,999 

6 生涯にわたる健康の維持・増進と福祉の充実のために 9,008,000 

7 災害に強いまちづくりのために 8,559,000 

8 新型コロナウイルス感染症・その他の感染症対策のために 871,000 

9 魅力あるまちづくりのために 189,690,800 

ガバメントクラウドファンディング 2,416,000 

合    計 328,676,799 

 

※令和６年度にいただいたご寄附は、「岸和田市ふるさと応援基金」に積み立て、令和

７年度以降の事業に活用します。 



 

 

令和７年度主な活用予定事業 

 

１．子ども達の健やかな育成のために  

〇保育所の施設整備 

〇ＩＣＴ教育の推進、学習支援 

〇小・中学校に学校司書の配置 

 

２．だんじり祭などの郷土文化の継承のために  

〇だんじり祭開催における運営支援 

 

３．海から山までの地勢をいかした産業の振興と市街地の形成のために  

〇小規模事業者に対する経営相談、創業セミナー開催 

〇港湾の振興に係る支援 

 

４．大都市近郊に残る豊かな自然環境の保全と共生のために  

〇フクロウの森再生プロジェクト 

〇パンダバンブープロジェクト 

 

５．芸術、文化やスポーツに親しむ環境づくりのために 

〇総合型スポーツ体験イベントの実施 

〇子ども芸術推進事業の開催 

             

６．生涯にわたる健康の維持・増進と福祉の充実のために 

〇地域巡回バス（ローズバス）の運行支援   

 

７．災害に強いまちづくりのために 

〇大型はしご車修理費 

〇防災福祉コミュニティ補助金 

 

８．新型コロナウイルス感染症・その他の感染症対策のために 

 

９．魅力あるまちづくりのために 

〇大阪・関西万博出展 

〇公園の運動広場の一部を人工芝グラウンド化 

 


